



AARHUS UNIVERSITET

Studienævn ved Institut for Kultur og Samfund
(Studienævnsmøde)

11-12-2024 13:00 - 15:15

Bygning 1461 Lokale 516

Indhold

Punkt 1: Godkendelse af dagsorden (13:00-13:05)..... 1

Kategori - Orienteringspunkter (13:05-13:30)

Punkt 2: Opfølgning fra sidste møde..... 1

Punkt 3: De studerendes punkt..... 1

Punkt 4: Orientering fra studienævnets forperson..... 1

Punkt 5: Orientering fra studieleder..... 1

Punkt 6: Orientering fra Arts Studier..... 1

Kategori - Drøftelses-/beslutningspunkter (13:30-16:00)

Punkt 7: Afrapportering vedr. uddannelsesevaluerede uddannelser (drøftelsespunkt)
(13:30-13:55)..... 2

Punkt 8: Pause (13:55-14:05)..... 2

Punkt 9: Studerendes syn på fase 2 af helhedsplanen (drøftelsespunkt) (14:05-14:20)..... 2

Punkt 10: Temaseminar: Fokus på 3.- og 4. semester af kandidaten (drøftelsespunkt)
(14:20-15:05)..... 2

Punkt 12: Forslag til kommende SN-møder (15:05-15:10)..... 3

Punkt 13: Personsag (15:10-15:11)..... 4

Punkt 14: Eventuelt (15:11-15:15)..... 4

Punkt 1: Godkendelse af dagsorden (13:00-13:05)

Studienævnet ved Institut for Kultur og Samfund (SN IKS) godkender dagsorden til dagens møde.

Punkt 2: Opfølgning fra sidste møde

Der følges op på referatet fra SN-mødet den 13. november 2024 (se linket):

<https://studerende.au.dk/studier/fagportaler/arts/kontakt/udvalgognaevn/studienaevn/kultur-og-samfund>

SN IKS orienteres via bilag 1 om, at de fælles SN-spørgsmål nu er endeligt godkendt af SN IKS, Studienævnet for Teologi (SN TEO) og Studienævnet ved Institut for Kommunikation og Kultur (SN IKK), og vil træde i kraft til forårets kursusevaluering 2025.

I forlængelse orienteres SN IKS om, at SN TEO har tiltrådt det slutevalueringsskema som man hidtil har benyttet på SN IKS. Den godkendte guide for undervisere ifm. midtvejs- og slutevaluering samt dette slutevalueringsskema kan findes på underviserportalen her:

<https://medarbejdere.au.dk/fakulteter/arts/underviserportalen/undervisning/digital-evaluering/kursusevaluering-paa-institut-for-kultur-og-samfund> under "Materialer til benyttelse i kursusevalueringer på IKS".

Bilag 1 SN IKS, SN TEO og SN IKK - SN-spørgsmål til kursusevaluering

Punkt 3: De studerendes punkt

De studerende orienterer SN IKS om stormødet d. 4 december mellem de studerende og prodekanen faciliteret af artsrådet.

Punkt 4: Orientering fra studienævnsforpersonen

Punkt 5: Orientering fra studieleder

Studieleder Kirstine Helboe Johansen (KHJ) orienterer SN om følgende:

- Den 12. november afholdte institutleder og studieleder det åbne møde med studenterrepræsentanter. Fem fagmiljøer var repræsenteret - tak til alle for deltagelse og for bidrag til samtalen.
- Fase 1b – National koordinering i helhedsplanen er nu afsluttet, og den foreslåede plan for fordeling af 75 ects KA og Erhvervskandidater er meldt ind uden ændringer (<https://medarbejdere.au.dk/fakulteter/arts/kandidatreform>)
- Som konsekvens af beslutning om bachelor-dimensionering i 2025 igangsættes nu pausering af Indien- og Sydasiestudier. Kommunikation til de studerende er på vej.
- Fase 2b – uddannelsesstruktur er i gang. Prodekanen og studieledere er i arbejdsgruppe med alle afdelingsledere som referencegruppe. Fra og med februar skal forslaget behandles i råd og nævn.

Punkt 6: Orientering fra Arts Studier

Link til nyhedsbrev fra Arts Studier på underviserportalen:

<https://medarbejdere.au.dk/fakulteter/arts/underviserportalen/nyhedsbrev-fra-arts-studier>

Punkt 7: Afrapportering vedr. uddannelsesevaluerede uddannelser (drøftelsepunkt) (13:30-13:55)

De berørte afdelingsledere redegør for hovedpointer i evalueringsmøderne overfor SN IKS.

Mulig handling:

SN IKS vurderer herefter om evalueringerne giver anledning til at sætte fokus på særlige udviklingsområder på tværs af nævnets uddannelser i det kommende år.

Bilag 1 Degree programme evaluation report MA International Studies 2024

Bilag 2 Minutes evaluation meeting MA International studies 29th of October 2024

Bilag 3 Uddannelsesevalueringssrapport Klassisk Filologi BA og KA 2024

Bilag 4 Referat fra evalueringsmøde Klassisk Filologi 8 november 2024

Bilag 5 Uddannelsesevalueringssrapport Religionsvidenskab BA og KA 2024

Bilag 6 Referat fra evalueringsmøde Religionsvidenskab - 10 oktober 2024

Punkt 8: Pause (13:55-14:05)

Punkt 9: Studerendes syn på fase 2 af helhedsplanen (drøftelsepunkt) (14:05-14:20)

De studerende får mulighed for at tilkendegive deres tanker om fase 2 i helhedsplanen og orienterer om drøftelser med prodekanen fra stormødet d. 4 december.

Bilag 1 Helhedsplanen 2.0

Punkt 10: Temaseminar: Fokus på 3.- og 4. semester af kandidaten (drøftelsepunkt) (14:20-15:05)

SN IKS sætter i deres temadrøftelse fokus på 3.- og 4. semester af kandidatuddannelsen. Drøftelsen foretages på følgende måde:

Gruppearbejde i nævnet

SN IKS deles op i to grupper efter følgende skema:

Gruppe 1	Andres Minos Siegfried Dobat, Asbjørn Steglich-Petersen, Nina Javette Koefoed, Mathilde Christiansen, Jakob Hoffmann Holm, Caroline Würtz Gammelmark
Gruppe 2	Nina Holm Vohnsen, Annette Skovsted Hansen, Peter Bugge, Marianne Qvortrup Fibiger, Misja Bjørk Lauridsen, Gustau Luplau Richter, Thorina Iduna Ursula Jürgensen

Gruppearbejdet tager udgangspunkt i følgende spørgsmål:

- Hvordan holder afdelingen kontakten med de studerende på 3. semester, mens de er fysisk væk fra uddannelsen (fx i projektorienteret forløb)?
- Har afdelingen allokeret specialevejledere før eller ved 3. semesters begyndelse - og hvordan defineres og fungerer kontakten mellem vejledere og studerende i så fald?
- Hvordan understøtter afdelingen de studerendes kontakt med hinanden?
- Hvad har afdelingen af retningslinjer og muligheder for speciale/studiepladser, der er placeret i nærheden af fagligheden - og hvad er erfaringen hermed?

VIP-repræsentanterne redegør med udgangspunkt i spørgsmålene for afdelingens forhold på området.

De studerende får mulighed for at kommentere med udgangspunkt i deres erfaringer, forventninger og ønsker til, hvordan kontakten til fag og vejleder bør være på 3.- og 4. semester af kandidatuddannelsen.

Opsamling fra de studerende

De studerende opsummerer fra gruppearbejdet. Der lægges vægt på de positive forhold, og hvad der ønskes mere af.

Punkt 12: Forslag til kommende SN-møder (15:05-15:10)

SN IKS skal drøfte forslag til kommende møder med henblik på at opdatere skemaet herunder:

Punkter til kommende SN-møder	På dagsorden	Ansvarlig
Semesterovergange, især efter udlandsophold (drøftelsespunkt)		
Alumnepolitiker- og alumneerfaringer: SN vil gerne drøfte hvad man gerne vil bruge alumner til, f.eks. statistik ift. arbejdsmarkedet, etc. (drøftelsespunkt)		
Temaseminar: Forskningsintegration – hvad forstås der herved og hvordan beskrives forskningsintegrationen i studieordningerne? (drøftelsespunkt)		
Integration af studerende på tværs af fag og inspiration til at løse problematikker hermed (drøftelsespunkt)		
Projektorienteret forløb:		

<p>- Erfaringsudveksling om, hvordan der skabes et tilhørsforhold til uddannelsen og universitetet, mens studerende er i projektorienteret forløb – faglige og sociale strategier for fastholdelse (drøftelsespunkt)</p> <p>- Strategisk brug af projektorienteret forløb og hvor meget afstand, der skal være til egen afdeling (drøftelsespunkt)</p>		
<p>Opbygning af det specialeforberedende forløb og relevant inddragelse af specialevejledere med udgangspunkt i best practice (drøftelsespunkt)</p>		
<p>Udfordringer ved de studerendes fravælgelse af underviserprofilfaget til fordel for projektorienteret forløb på et gymnasium (drøftelsespunkt)</p>		
<p>Temaseminardag med uddannelsesnævnene om studiegrupper (drøftelsespunkt)</p>	<p>April 2025</p>	

Punkt 13: Personsag (15:10-15:11)

Behandling af personsager er forbeholdt studienævnsmemberer.
Der er ikke pt. indgået sager til behandling.

Punkt 14: Eventuelt (15:11-15:15)